

El Corpus Christi

La solemne festividad de mañana

El Corpus Christi

Lauda, Sion, Salvatorem, lauda. Du- cem et Pastorem...

(De la secuencia del día)

La institución de esta fiesta del Santísimo Sacramento, como la del Sacrificio de la Misa, toda vez que cae bajo el precepto de nuestro divino Salvador a sus apóstoles, y en su persona a toda la Iglesia, de que hiciesen, en memoria suya, lo que El acababa de hacer, es la más antigua y la primera de todas, la más brillante y una de las más célebres entre todas las solemnidades del culto católico.

No obstante, hasta que, en el año de 1282, Urbano IV expidió su Bula, dando a los fieles, por medio de ella, una idea sublime del amor inmenso del Salvador y de los bienes infinitos, que están encerrados en el divino Sacramento, no fue elevada a fiesta de precepto, la cual, no porque no se llevase ya en procesión a Jesús Sacramento, recibe desde entonces mayor brillantez, al caberle de la procesión solemne, que se hace en este día, por cuanto Jesucristo, aunque cubierto con el velo y nube ligera de los accidentes de pan, manso y humilde, es llevado en tiempo por las calles con grande aparato, religiosa magnificencia, pompa y majestad.

Esto viene a renovar lo que el Hijo de Dios, Señor nuestro, hizo cuando vivía en carne mortal, porque, así como entonces anduvo por las calles y plazas de Judea y Galilea, por las sinagogas y casas particulares, y aún en el templo mismo de Jerusalén, haciendo bien a todos, etc. sanando oprimidos a diablo; de igual modo ahora, como buen Pastor, pues desea que todas las ovejas le conozcan, le busquen y le amen, al modo que El las conoce, las busca y las ama, anda, en el divino Sacramento, por los templos, plazas y calles, «pertransit bene faciendum» haciendo bien a todos los que con la viva se llegan a El, le miran y le glorifican, confesándole, adorándole y alabándole con todo su corazón, enseñándole como Maestro, curándole como Médico, perdonándole como Salvador, y apacentándole con su propio cuerpo y sangre como Pastor. Lauda dum et Pastorem...

Por esta razón, sin duda, entre los nombres más tiernos, dulcísimos y amorosos de Cristo, solemnizamos los católicos el tierno, el dulce, el amorosísimo nombre de Pastor; nombre lleno de misterios y repleto de encantos inefables; nombre profetizado ya por los Profetas Isaías, Ezequiel y Zacarías, y por el Real Profeta, que también fue pastor; nombre celebrado, engrandecido y escrito con letras de oro por los dos Principes de los Apóstoles, San Pedro y San Pablo; pintado amorosamente en las catacumbas; cantado con solemnidad en la más soberana y magnífica de las «Sequentias» de la Iglesia, en la incomparable «Sequentia» del «Lauda Sion», compuesta nada menos que por Santo Tomás, que es el Salomón y el David del Nuevo Testamento, para la Misa de este día.

Y por lo que hace a nuestra querida España, con especialidad en el siglo de su mayor grandeza, cuando el astro del día y la soberanía social de Jesucristo se ponían nunca jamás en los estados o dominios de nuestros reyes, ¿quién podrá catalogar lo que nuestros grandes escultores y poetas dijeron y cantaron de Cristo Pastor? ¡Que libro más regalado para los ojos amantes de Jesús podría componerse tejiendo todas las dulzuras y grandeas que de Cristo Pastor han escrito «con pluma de oro y con buril de fuego» nuestros mayores!

Entre todos ellos se lleva la palma Fray Luis de León, quien, disertando sobre los nombres de Cristo, diserta largamente y con tanta sabiduría, con tanta piedad y regalo acerca de este dulcísimo nombre de Pastor, que es, por todos conceptos, digno de ser admirado; y después, además, le canta en inmortales estrofas, porque como otros nombres y oficios le convengan a Cristo o desde algún principio o hasta un cierto fin, o según algún tiempo, este nombre de Pastor en El carece de término... Con su espíritu y con su carne apacenta a los hombres; y luego que subió al cielo, llovió sobre el suelo su cetro; y luego y ahora y después y en todos los tiempos y horas, secreta y maravillosamente y por mil maneras los ceba. En el suelo los apacenta, y en el cielo será también su Pastor cuando allí los llevaré. Y en cuanto se revolvieren los siglos y en cuanto vivieren sus ovejas, que vivirán eternamente en El, El vivirá en ellas comunicándolas su misma vida, hecho su Pastor y su pasto.

Más qué mucho celebremos en tal grado el nombre de Pastor cuando tanto se encariaba con este tiernísimo y amoroso nombre nuestro Señor Jesucristo? «Yo soy el buen Pastor, dice en varios lugares del Evangelio. El buen Pastor da la vida por sus ovejas. Más el mercenario, es decir, aquel que no es el Propio Pastor, aquel de quien no son propias las ovejas, en viendo venir al lobo las desampara, y el lobo las arrebatá, y el rebano se dispersa... Yo soy el buen Pastor y conozco mis ovejas, y las ovejas más me conocen a mí... Yo doy mi vida por mis ovejas... ¡Que suavidad, que ternura, que amor! ¡Ah! quería Jesucristo, y por eso escogió para sus hijos, los redimidos tan peculiar denominación, que, a ejemplo suyo, «sicut ovis ad occisionem», todos los cristianos llevasen en sus almas las características de la mansa e inocente oveja, es decir que

los gentiles de entonces y los pecadores de ahora trocasen sus costumbres de lobo por el pecado, en costumbres de oveja, por la gracia; si, quería que todos los hijos de Adán formasen un solo aprisco pastoreado por sus amorosos y paternales cuidados, para que, como ovejas que son de un solo Pastor e hijos de un mismo Padre, formen parte algún día de su aprisco en el Cielo, donde El los pastores por siempre libres de temores y seguros de ser alimentados con el pasto de la bienaventuranza eterna.

Pero esta suavidad, esta ternura, este amor de Jesucristo sube de punto (si es lícito hablar de semejante manera) cuando su divino Corazón se acuerda de los pobres pecadores descarrados, que tarde o temprano han de restituirse al aprisco del buen Pastor. ¡Con que ternura, con que amor suspira por ellos, mientras ellos están ofendiendo al amorosísimo Pastor!

«¡Otras ovejas (añade), otras ovejas tengo también que no son de este aprisco, las cuales debo Yo recoger. Ellas oírán mi voz y de ellas y de las otras se hará un solo rebano y un solo Pastor.» «¡Habrá silbo o reclamo más amoroso que este, para atraer a Cristo a los peregrinos, que por esos mundos andan descarrados sin haber recibido todavía la Comunión pasqual? ¿Requirán siendo sordos al llamamiento del buen Pastor, y, por ende, alejados de su redil?»

Bueno es mirar al Señor con fe viva y darle gloria; bueno que los perfumes del incienso y de las flores embalsamen el ambiente; que brille el oro de los ornamentos sagrados y resplandezca la plata, de una manera especial la custodia, donde el buen Pastor del humano redil se ofrece a la adoración de los fieles, cuando va en la hostia, recorriendo triunfalmente las alfombradas calles de la ciudad, que El bendice y llena de su misericordia. Si, bueno es, pero no basta.

Se necesita que levantemos un trono en nuestro corazón, donde viva y habite siempre y cómodamente Jesucristo, para que, después de haberle recibido con fe, amor y devoción, en la pobre morada de nuestro pecho, el modo que pasan hoy las calles, pasee complacido todas las potencias de nuestra alma, haciéndolas bien, en orden a que le sirvan y glorifiquen ahora y por todos los siglos. Y es que, como el cuerpo desfallece sin el pan material, así el alma no puede ser robusta sin el pan de vida, Cristo Jesús, que le da fuerzas, para no caer en el pecado, y vigor, para resistir las tentaciones. Ciertamente, los que se alimentan de manjares deliciosos, adquieren una compleción proporcionada a lo que asimilan. Pues bien, aplicando este símil a las almas, se comprenderá el por que, cuando el hombre, oyendo los dulces y amorosos silbos del buen Pastor, se acerca al sagrario, adquiere una conciencia más recta de sus deberes, en cuyo cumplimiento llega, no pocas veces, hasta el heroísmo.

Por el contrario, hay tanta cobardía, tanta pusilanimidad, tanto respeto humano, porque las almas se mueren de hambre, privándose del pan Eucarístico, que, en el paraíso del sagrario, las hace invencible a la muerte, mejor que el árbol de la vida, en el paraíso terreno, a los que saboreaban sus frutos. Por eso hoy, desgraciadamente, son muchísimos los cristianos que con facilidad quedan seducidos por los aparatosos argumentos de la razón infatuada, a causa de hallarse sus corazones ayunos de Pan eucarístico, «cuz de vida», que disipa todas las tenebras y engaños.

A buen seguro que no pocos de los que tanta aversión muestran tener a este alimento espiritual, si supieran los increíbles encantos y las inefables delicias que encierra, le desearían y procurarían muy de veras, correspondiendo así a la gracia con que el Señor los invita... desde la voluntaria prisión de su Amor no comprendido, de su Amor no correspondido ni pagado... Oigan, pues, todos la tiernísima invitación, que, sin excluir absolutamente a nadie, parte de la custodia y del sagrario, de ese pequeño cielo de la tierra... «Venite ad me omnes!» Venid a Mí todos. Entre otros poderosísimos motivos, que para ellos tenemos, lo demanda nuestra gran firmeza de alma y cuerpo, y, no menos, el exquisito fruto que del febrilísimo procede.

«¡Sea bendito mil veces el celoso Pastor, que así llama a sus ovejas, y las busca para repartir entre ellas, con amores y cariño de madre, el maná de su Divinidad, escondido manjar de vida ultraterrenal! «¡Vere tu es Deus absconditus!» ¡Con cuánto acierto el poeta Alarcón pone en los divinos labios del buen Pastor esta excelente y amorosa octava real, que, sobre ser digna conclusión del encargo a mi cuidado, es capaz por sí sola de encender el fuego ardiente del amor a Dios en los corazones cristianos.

«Nadie llegará a Dios sin Mí: Del humano redil soy Pastor; Por mis ovejas Yo mi vida di, Conozco sus baldíos de dolo; Y cuando alguna por su mal perdí La busqué por el mundo con ardor; Y cuando entre las zarzas la encontré Con ella en hombres al redil torné»

Al leer y releer, al gustar y suborar tan hermosa y consoladora inspiración, no hay sino repetir: ¡Así fué, así es, así será! Conmigo se sienta una dulcísima esperanza, suave como el céfiro que despierta la dormida naturaleza, y una impresión de luz abrasadora, que se confunde con aquella suave caricia de la esperanza. Es un instante, en lo humano, indefinible, pues le produce el misterio del amor, la verdad y sabiduría del amor, en el amor de Jesucristo.

Alejandro de la Peña
Deán de la S. I. C.
La Laguna, 24 de Mayo de 1921.

El día del Señor

Con este nombre se conoce en casi toda España ese día que, aunque sea igual que todos los demás, nos parece el más hermoso. Diríase que el sol luce con más esplendor, y las flores exhalan más finos aromas, y los pájaros cantan más suavemente; y es que, sea cualquiera el aspecto material brilla aquel día con celestiales resplandores en el cielo de las almas ese Sol de Justicia, Cristo Jesús, que desde el Santísimo Sacramento, como desde su trono de amores, disipa todas las neblinas de nuestro espíritu.

¡El día del Señor en las grandes ciudades! ¡Que magnífico y deslumbrante conjunto el que se ofrece a los sentidos admirados! El cañón anuncia desde la aurora el comienzo de la festividad. Las tropas vestidas de gala cubren la carrera, las calles se engalanan; desde todas las casas cae una lluvia de flores sobre la Custodia; el pueblo fiel llena las espaciosas vías; y cuando entre nubes de incienso, cánticos sagrados, y tintineos de campanillas de plata pasea Jesús Sacramento, rodeado de todo el clero y de todos los corazones se levanta un clamor parecido al que se escapaba de los labios de aquellas muchedumbres que en los campos de Palestina veían pasar a Cristo, que evangelizaba la buena nueva: «¡Jesús, hijo de David, ten misericordia de nosotros!»

¡El día del Señor en las aldeas! ¡Que poético y que lleno de dulcísimos recuerdos! Desde muy temprano la campanita de la humilde iglesia vibra con jubilo llamando a los fieles: «Venid, venid.»

Y por los estrechos senderos de las montañas bajan grupos numerosos, llevando en sus manos las flores y plantas odoríferas que han de alfombrar la carrera, y en sus corazones la alegría inexplicable que produce esta fiesta en el alma de los creyentes.

Allí no hay uniformes brillantes y vistosos, ni tropas que cubren la carrera, ni estampidos del cañón, ni bandas de música, ni ornamentos preciosos; pero allí como aquí, y como en todas partes donde hay pechos cristianos, venimos al pueblo fiel que rodea el Santísimo Sacramento, y dobla sus rodillas a su paso, elevando hasta el trono de las misericordias las más fervientes plegarias.

Cuando Jesús atravesaba los floridos campos de la Galilea salían a su paso los enfermos pidiendo la salud, las madres que imploraban la vida de sus hijos, los indigentes que buscaban el remedio de sus necesidades. Un continuo clamor rodeaba al Nazareno, que pasó por el mundo haciendo bien. «¡Jesús, hijo de David, ten misericordia de mí!» clamaba un ciego en el camino de Jericó. «¡Señor, mi criado está en cama relemente atormentado!» exponía humilde el Centurión. «¡Señor, si quieres puedes limpiarme», decía un leproso. «¡Maestro, mi hija acaba de morir; pero ven, pon tu mano sobre ella y vivirá», imploraba el príncipe de la Sinagoga.

Y los ciegos recobraban la vista, y los leprosos quedaban limpios, y los muertos resucitaban. Hoy también sale Jesús a recorrer las calles de su pueblo en carrera triunfal. «¡Acaso no hay ciegos de cuerpo y alma, y leprosos, horriblemente manchados por la lepra de la culpa, y muertos para la vida de la gracia? Pues sea la procesión del Corpus una repetición de aquellos prodigios. Forcemos al Señor con nuestras humildes oraciones a que repita hoy en las almas las maravillas de amor que en su vida mortal realizaba en los cuerpos.

¡Que vean tantos ciegos! ¡Que curren tantos leprosos! ¡Que resuciten tantos muertos! ¡Que reine en todos los corazones la gracia de Dios! ¡Que florezcan las almas con espléndida floración de todas las virtudes, y que esas flores que hoy ofrendamos al Señor en el misterio Eucarístico se conviertan para todos en frutos dulcísimos de gloria inmortal!

Francisco Herraiz Mato
Santa Cruz, 24 V 921.

LA SUCURSAL
de
C. CORONA
Artículos de moda para señoras y caballeros.
Oro, plata, bisutería etc.
Calle de Murphi núm. 2
(En la orla de la casa de Calzadilla)

LO INEFABLE

I El monstruo

En la época de esta verdadera historia, la aldea de X contaba apenas un centenar de casucas, agrupadas sin orden alrededor de la pequeña Iglesia. Llovía a torrentes. Los lugareños, asustados bajo una densa capa de tinieblas, se estramacion escuchando el fragor de la tempestad y menazadora que estallaba sobre sus cabezas, mordiendo con sus rayos las gráficas rocas de los vecinos montes y rugiendo por las mil bocas del trueno, el huracán y las aguas despeñadas.

Mediaba la noche y el monstruo, protegido por la tempestad, salió de su guarida para consumir el sacrilego robo. Retrocedamos algunos años para conocer al hombre que atraviesa en estos instantes el camino que conduce a la aldea.

El tío Cerrillo, como le llamaban en la vecindad, contaba a la sazón algo más de sesenta años. Reducíanse sus conocimientos a leer mal y escribir peor, porque los principios pedagógicos o la apatía no permitieron a su maestro, cuando de niño frecuentaba la escuela, violar la virginidad de su entendimiento. Aprendió de memoria algunas fórmulas aritméticas y otras tantas jerigonzas gramaticales ya por completo olvidadas; pero ajeno de cuanto a honradas, ciudadanas, virtudes, trabajo y luchas por la vida se refiere, Cerrillo hallóse en su juventud sin reflexión y sin voluntad a merced por completo de sus pasiones, porque le empujaron de abismo en abismo hasta caer en el robo y el asesinato y con esto se había perdido el camino de la justicia.

Casi al mismo tiempo que su hijo única casa en la eternidad después de haber cursado en una escuela de prostitución y terminada su carrera en un hospital, Cerrillo franqueaba las puertas del presidio donde iba a completar su educación de monstruo. Arrancado violentamente a sus depravadas costumbres, la primera secuencia que experimentó en su reclusión fue de abstinencia y asfina, como el pez sacado de las aguas y arrojado sobre la arena.

Reanimóse pronto con el trato de sus camaradas de quienes aprendió el mismo como hombres que hacían del relato de sus crímenes su única gloria. Nadie despertó su conciencia; ninguna voz se dejó oír en el fondo de aquella alma en la que aún existía un germen de bondad y un resto de nobleza; ninguna mano se extendió para ayudarle a salir de la charca, y así, nuestro Cerrillo encarrinándose cada día más con su encanallamiento. Si alguna vez un relámpago fúgaz brillaba en su mente, solo servía para mostrarle sus propias bajezas haciéndole caer en el desprecio de sí mismo como en una muerte anticipada.

Cump'ida la condena volvió a su pueblo teniendo que refugiarse, falto de recursos y despreciado por todos, en una cueva situada en las inmediaciones de la aldea. Vivía allí, como las fieras entregado a su vida de crápula que ahora se apoyaba en su matonismo y el miedo de los sencillos aldeanos.

Aquella noche, Cerrillo acercóse a los muros de la Iglesia, arrojó la cuerda y momentos después penetraba en la única y solitaria nave del templo. La tenue luz de la lámpara, extinguiéndose se y reanimándose a intervalos, como si oscilase entre la vida y la muerte, daba una movilidad espantosa a las tinieblas que llenaban el sagrado recinto. Sin intimidarse, Cerrillo llegó al altar, desprendió la cruz de plata que coronaba el sagrario y emprendió de nuevo la marcha. En aquel instante la luz fatídica de un relámpago penetró por las vidrieras, un trueno formidable estalló sobre su cabeza; Cerrillo se detiene, pasea su mirada en todas direcciones y nada ve. La lámpara se había extinguido; el silencio y las sombras reinaban en el interior del templo; fuera sentábase el bramido del huracán, estruendándose contra las paredes; y el seco estallido del granizo rebotando sobre las bóvedas. Cerrillo continuó su camino.

II Redención
La cuerda porque Cerrillo descendió se había roto y al caer abrióse una profunda herida por la que brotaba a chorros su sangre y con ella su existencia. Cuando hubo llegado a su guarida intentó vendarse, pero no pudo y cayó desfallecido. Comprendiendo entonces que la muerte se acercaba, tuvo miedo y recordó después de tantos años de absoluto olvido las verdades eternas que había aprendido de niño en aquel mismo templo teatro de su último trocinio.

Alboreaba. Sobre un montón de paja y abandonado de todos velase un cadáver: junto a él un sacerdote resaba las últimas frases de los agonizantes. Cerrillo había muerto como un predestinado abrazado a la misma cruz que él había traído a su lecho de muerte; su corazón ya no latía, pero dentro de su pecho podían escucharse las palpitaciones del amor infinito encerrado en una hostia que había recibido por vidico. Al pie de esta verdadera historia hallábase escrito este pensamiento: «El hombre Jesús de la creación, según Pascal, hijo de Dios y se olvida del Sagrario: Dios, belleza suprema, muere por el hombre, se queda con él hasta el fin de los tiempos, le persigue con su amor, y por encima de todas las pequeñeces y todos los olvidos acompaña en el lecho de muerte al criminal, abandonado de todos.

Estamos ante lo inefable.
Heracleo Sanchez Rodriguez
Magistral de Tenerife

Cristo lo dijo y basta...

La vida y milagros de Jesús de Nazaret demostraron rotundamente su divinidad. El eterno, cuando Cristo santificó en el Jordán las aguas del bautismo, lo confirmó al decir: Este es mi hijo muy amado en quien tengo todas mis complacencias. ¡Cristo, pues, es Dios.

Se acercaba el momento en que Jesús iba a manifestar su infinito amor. En el Cenáculo, y reunidos los Apóstoles, toma Jesús el pan, lo parte y da a sus discípulos, diciendo: Este es mi cuerpo! Después que hubieron cenado toma el cáliz lo bendice y exclama: Este es el cáliz de mi sangre del nuevo y eterno Testamento, misterio de fe que por nosotros y por muchos será derramado para remisión de los pecadores.

Después que Jesús dijo estas palabras (infalibles, porque Cristo era Dios) ¿qué viene la fría razón a analizar este misterio de fe? ¿Porqué intenta profanar con sus fríos análisis el misterio más inefable de los siglos. Cristo dice: misterio de fe; y el hombre, pasando por encima de esta frase infalible, interroga el porqué de este misterio.

¡Qué osadía y que soberbia! El hombre no penetra los arcanos del Universo, desconoce la esencia de la luz, la electricidad; ignora lo íntimo del sueño, la locura, el alma de los brutos y vegetales; misterios envuelven a muchas de las cosas; e intenta sondear con su razón, impotente por ser finita, el abismo más profundo de los siglos!

Kempis, en sus páginas de oro, y como contera de su obra, exclama, entusiasmado y creyente: «Si tales fuesen las obras de Dios que fácilmente pudiesen ser comprendidas por la razón humana, no se dirían inefables, ni maravillosas».

Yo no necesito preguntar a Dios y meo a mi razón el porqué de este misterio, porque no lo comprendería. Ante las afirmaciones de Cristo mi razón adora y cree, pues Cristo lo dijo y basta, porque él es Dios y Dios es infalible.

Sebastián Padrón Acosta
La Laguna de Tenerife.

Empresa de coches de plaza

Servicio de día.
Se prestan servicios de noche, avisando con anticipación.
Precios especiales para bodas, bautizos y viajes al interior.
Teléfono: Parada número 11.—Coche número 509.

La crisis industrial

Política de protección

La guerra ha producido en todos los países una grave crisis industrial. Todo el problema económico actual que preocupa a financieros y estadistas es un problema de producción. Los demás aspectos serán interesantes y suscitarán la atención de los gobernantes; pero todos giran alrededor de la crisis productora.

En medio de nuestros doctrinarios mos y de nuestras falsas visiones de la realidad, la política que se inicia en España de franca y decidida protección a las industrias en la hora presente, abre una orientación de modernidad a la conducta de los Gobiernos.

Hay que estimular la iniciativa, dotar a la industria de su «outillage» moderno, dirigir al espíritu hacia las empresas industriales, y todo eso requiere una intervención positiva del Estado.

Intensificar la producción es en estos momentos norma de gobernantes, bandera de agrupaciones políticas y pedestal de escuelas económicas. Es por ello la política de protección a las industrias iniciada por el ministro de Fomento benéficas para el bien de la colectividad. Por algo el señor Clavero es hombre de realidades, y su sentido político le ha hecho ver con claridad la necesidad del momento en ese importante punto de la economía nacional.

Nuestras colaboraciones
Pro-fiestas
Carta abierta

Sr. D. Anacleto González Pérez Rodríguez de Dios.
Realce del medio.

Querido amigo y compañero: Accediendo a tus deseos, que para mí son gratos ordes, como la pluma para ponerle al corriente de lo que durante los últimos festejos celebrados en nuestra culla capital, con comentarios de mi particular cosecha, no dudando tomas buena nota de ello, a fin de que, imitando en lo posible lo bueno y deseando lo malo, presentes como alcalde que eres de ese simpático pueblo, un lucido programa para las próximas fiestas en honor de su Patrono.

Empezaré por decirte, y aprovecha esta ocasión, que el alma de los festejos fué sin duda alguna el dignísimo alcalde accidental don Esteban Mandiño y Tejera; su clara inteligencia, pamosa actividad y valiosas influencias, fueron puestas desde el primer momento al servicio incondicional de sus compañeros de comisión; con ese caudal de virtudes, unido a una buena voluntad por parte de todos, no es de extrañar el buen resultado que se obtuvo en este ensayo de fiestas, y digo ensayo, porque no se podía pretender ni conseguir otra cosa, con solo unos meses de preparación.

Visto que el ensayo fué brillante, debiera nombrarse sin pérdida de tiempo una comisión permanente de festejos que, de de el próximo mes de Junio, empiece su labor de preparación para los años venideros, sobre todo arbitrando recursos. Para esto sería conveniente no abandonar, si dispusiéramos en forma, la recaudación de los cinco céntimos por huecos de puertas y ventanas; organizar frecuentes espectáculos, a los cuales no negaríamos seguramente la cooperación nuestros cuadros de aficionados y sociedades; solicitar de la empresa del Parque Recreativo conde una noche de función al mes de beneficio, a lo que accederá gustoso el simpático Baudet; interesar de nuestros artistas pequeños trabajos para sortearlos gratis durante los espectáculos, dándoles una más aliciente; organizar una ronda que recorra postulando por todos los barrios de la población una noche en la semana; conseguir de las casas caritativas, exportadores de frutas, empresas de faenas, automóviles, coches, etc., una pequeña cantidad mensual, en proporción a su negocio; en fin, procurar por todos los medios, sin perjudicar a nadie, recursos, que ese dinero, muy aumentado, ha de volver a las cajas de presidencia, unido al agradecimiento general.

El concurso de tarjetas anunciadoras de pensión, como estímulo a la construcción de material de adorno, poco a poco, aprovechando todo lo existente y bajo la dirección de un artista de reconocido gusto. Vamos al grano, pues con lo que dejo dicho, no te he enterado seguramente de la que...

En la noche del 30 de Abril dieron principio los regocijos con una espléndida cabalgata y revista cívico militar con gran número de carrozas; en ella se vió clara mente la entusiasta cooperación de las colectividades, centros y sociedades, contribuyendo todos con el mayor interés a la brillantez en la presentación del citado número. Hubo a mi juicio algunas errores, fácilmente subsanables en años sucesivos, como fueron los siguientes:

1.º La falta de puntualidad en llegar al sitio designado para organizar la cabalgata de algunas de las carrozas, retrasando de llegar a innecesarias molestias al público, y a que parte de este se retiró, cansado de esperar, a sus casas sin lograr verla y protestando de esto que pudieramos llamar desconsideración para con el mismo.

Y 2.º El recorrido muy grande y la iluminación sumamente escasas. Esto se evita con facilidad haciendo que el trayecto que recorre sea corto y se ilumine perfectamente; para ello basta con aumentar el alumbrado del trayecto que recorre, y para que el mismo que se hace en la plaza de la Constitución sirviendo al propio tiempo de adorno; procurando que las carrozas lleven luz propia producida por electricidad, acetileno, carburo, etc. e iluminando los balcones de las casas encalucadas en dicho recorrido.

Con este sistema se ahorra el gasto, siempre muy grande, de bengalas y hachones que, con el denso humo producido, deslucen por completo la presentación de las carrozas, además de que con dicha supresión se evita peligros y accidentes como el ocurrido en el presente año con la carroza de la granjería.

La plaza de la Constitución es el lugar donde mayor aglomeración de público se sitúa para presenciar el paso de la cabalgata; en vista de ello sería conveniente que del sitio de partida fuera por el camino más corto a dicha plaza, a fin de que llegara a ella en las mejores condiciones de organización, pues es una plaza que después de algún tiempo de resquebrido empieza el desbarajuste que tanto deslucen ese popular número.

Existen, entre otros, dos buenos itinerarios que reúnen las expresadas condiciones; uno, partiendo de la plaza de Weyler con recorrido por la calle de Alfonso XIII, costado Sur de la plaza de la Constitución, Ramba de Ravenet, Eduardo Cobán, costado Norte de dicha plaza, Cruz Verde, Inelido Seris y Valentín Sanz hasta la plaza del Patriotismo; y otro saliendo de esta última plaza y continuando por Valentín Sanz, Benito de Alarcón, Dr. Comenge, costado Sur de la plaza de la Constitución, Ramba de Ravenet, Eduardo Cobán, costado Norte de la misma plaza, Dr. Comenge, Alfonso XIII y San Roque, hasta el punto de partida.

En las cabalgatas debían siempre figurar un buen número de faroles grandes alumbrados interiormente con farolillo de cristal, llamados vulgarmente de carros, los que conducidos por una o más personas, según sus dimensiones, llenan huecos y alumbra, dándole vida al conjunto.

En fin, yo creo que siendo este el número más popular de los festejos debe ponerse el mayor empeño en su organización por parte de los encargados de llevarlo a efecto.

Pp.
Mayo de 1921.
ACADEMIA
Preparación para el ingreso en el Bachillerato y en la Escuela Normal, y repaso de las asignaturas.
Clase especial de Latín y de Francés.
Sección de Matemáticas.
Alamos 54.—La Laguna.

Nuestras informaciones

FIESTA EUCARISTICA

La Fiesta de las Espigas en Icod.-La Adoración Nocturna de S. nta Cruz de Tenerife y La Laguna Grandiosa manifestación de fe del pueblo icodense.

La Adoración Nocturna de Santa Cruz y La Laguna, cumpliendo con los consejos del Reglamento en su artículo 94, determinó celebrar la Fiesta de las Espigas en el pintoresco pueblo de Icod.

colgaduras, flores y macetas. Durante la procesión tocó la Banda municipal.

El Santísimo fué acompañado por las autoridades, Hermandades e inmenso gentío.

Hubo dos sermones, uno a las diez, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Ojer, que manifestó y demostró a los oyentes el verdadero espíritu que anima a los adoradores, haciendo en gallardos párrafos una apología de la Adoración Nocturna.

Llegado que hubo la procesión al Calvario, donde descansó el Santísimo en artilletico altar, ocupó la cátedra el R. P. Chacoba, que emocionado ante el alto prestigio de un pueblo hondamente católico no pudo menos de dar al pueblo de Icod y en particular a su párroco y autoridades las más fervorosas gracias por aquellas manifestaciones de amor al Santísimo y a la Adoración Nocturna.

Proposición que recibió el pueblo con simpatía y proposición que seguramente veremos realizada.

Luego Cristo Sacramentado bendijo los campos icodenses al paso que el sol, pregonando las glorias del otro Sol Supremo, envolvía al paisaje en la maravilla de su luz.

Y con esto la misión de la Adoración Nocturna terminó.

Al terminar la procesión fuimos de nuevo obsequiados por don José de Osuna, brindando los señores Valladares, Chacoba y Osuna, respectivamente.

Cumplidos dar la más cordial enhorabuena al párroco del pueblo don José de Osuna, el que nos demostró su trabajos de verdadero apóstol, y también al pueblo de Icod, pueblo generoso, pueblo cristiano, pueblo amante de la Eucaristía, que en sus noches silenciosas y apacibles de luna duerme al pie de su Drago milenario, símbolo heráldico de la raza, y del Echevide gigantesco, perenne vigía de los navegantes.

¡Glor eterno a la Hostia Sacrosanta del altar! Gloria al Amor de los amores!

Un adorador nocturno, 23 de Mayo de 1921.

La muralla de Los Llanos

¿Es verdad o es murmuración?

Para nadie es un secreto que el no haberse realizado hasta ahora las obras de la muralla de Los Llanos, la colocación de cuya primera piedra fué uno de los números de los pasados festajos de Mayo, obedeció al propósito acordado con gran aplauso, de que la misma signara la alineación de nuestra proyectada Avenida Marítima para que la explanada que tal muralla ha de limitar tuviera el mismo ancho que dicha Avenida y fuera algo así como continuación de la misma.

Pues bien, llegan hasta nosotros ciertos rumores, que si bien no queremos creer, tampoco debemos callar, por tratarse de lo que se trata, y he aquí el motivo que nos impulsa a escribir estas líneas.

Flota hace días en el ambiente público la afirmación de que la muralla de Los Llanos no se construye como se ofreció por quienes podían ofrecerlo, en la alineación de la futura Avenida Marítima, sino en condiciones tales que disminuyendo el ancho de la explanada que limitará aquella quitará a dicha reforma la grandeza y amplitud que todos esperamos, y añade el eco callejero que en la Jefatura de Obras Públicas hay disgustos con tal motivo.

Opuestos por sistema a comentar rumores de esta índole, hacemos una excepción con el de que nos ocupamos, por la importancia que la materia a que se refiere puede tener para nuestra capital, pues de ser cierto lo que se dice hay que oponerse a que se lleve a cabo, aunque tenga que llegarse a los mayores extremos y actitudes.

No somos nosotros los llamados a esclarecer la verdad en este asunto, pero sí lo es nuestro Ayuntamiento, a qui n especialmente nos permitimos llamar la atención.

¿Es verdad o es murmuración?

Asuntos importantes

Acuerdos de la Cámara de Comercio

En sesión celebrada el lunes último por esta Cámara de Comercio se acordó hacer suyo el informe que la Comisión nombrada al efecto emitió acerca del próximo contrato de comunicaciones marítimas interinsulares y que ya conocen nuestros lectores.

También acordó gestionar la rebaja de fletes y pasaje en un 50 por 100, habiendo dirigido una raz-nada comunicación en este sentido al excelentísimo señor ministro de Fomento.

Asimismo se adoptó el acuerdo de rogar, por mediación de los diarios locales, a los señores comerciantes que para evitar todo entorpecimiento que justificadoamente pueda oponerse al libre tráfico de mercancías, pongan verdadero empeño en dar cumplimiento a todas las disposiciones de Puertos Francos, siendo muy escrupulosos en la presentación, en forma y tiempo oportuno, de los documentos necesarios para los despachos de embarque.

DE INTERES LOCAL

Obras paralizadas

Hemos visto que nuevamente han sido paralizadas las obras que se venían haciendo en las escalinatas de la parte baja de la plaza de la Constitución.

Ignoramos si dichas obras pertenecen al Ayuntamiento o a la Junta de Obras del puerto, pero de cualquier forma a ambas entidades dirigimos nuestro ruego de que pongan todos sus entusiasmos al objeto de que a la mayor urgencia posible se vea realida dicha obra, de tan absoluta necesidad.

Si es al Ayuntamiento a quien corresponde la ejecución de la citada reforma, seguros estamos de que su celoso alcalde, don Esteban Mandillo, pondrá de su parte cuanto le sea posible para satisfacer nuestros deseos, que son también los del vecindario; y en caso de ser a la Junta de Obras del puerto, esperamos que también pondrá de su parte cuanto le sea posible para que dicha reforma se ejecute.

VIDA JUDICIAL

Suspensión

Por no haber llegado a tiempo uno de los procesados, que se hallaba extrajudicialmente en la Prisión Central del Puerto de Santa María, fué suspendido el juicio señalado para ayer contra Esteban Reyes y otros tres, por robo.

Señalamiento para hoy

Juzgado de esta capital, por violación, contra Lorenzo G. Pérez García. Abogado, señor Fragozo; procurador, señor Casanova. Sumario

El Juzgado de esta capital instruye los siguientes sumarios: Por hurto de 56 pesetas a la joven María Jiménez Hernández, sin que hasta la fecha se sepa quien sea el autor o autores.

—Por hurto de 17 pifas de plátanos de la finca de don Francisco Herrera, realizado en los primeros días del mes de Abril último, a virtud de testimonio deducido del sumario número 78, de este año, instruido por el mismo delicto.

—Por abusos deshonestos con una menor realizados por su padre José Silverio Hernández, cuya detención se ha decretado.

Se venden los terrenos que en la desembocadura del barranco de Valleseco poseen los Sres. Wilson, Sons & C. Ltd., propios para la construcción de almacenes, explanadas y demás servicios para la instalación de un depósito de carbón.

Para informes dirigirse a la Cia. Nacional de carbones en Las Palmas.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Mañana no se publicará nuestro diario

Con motivo de la festividad del día, mañana jueves no se publicará GACETA DE TENERIFE.

Por esta causa, ofrecemos hoy a nuestros lectores un número de cuatro páginas.

Los que viajan

En el «Comera Hierro», que entró ayer de Puerto de Cabras, Arrecife y Las Palmas, llegaron los siguientes pasajeros:

Don Antonio García, don Juan Navarro, don N. Jorge, Mr. I. L. Bryson, doña Manuela Rodríguez, don Ramón Jiménez, don José Sosa, don Jorge Dodson, don Juan Ojeda, doña Nicolasa Saavedra, don Manuel Alfaro, don Juan Rodríguez, don Angel Rodríguez, doña Juana Cabrera y hermanas, doña Inés Hernández, don N. Betancourt, don Juan Curbelo, doña Rosario Larena y hermanas, don Juan Navarro, don Hipólito González, doña Consuelo Alvarez y don Angel López.

Defunción a bordo

Encontráronse fundado en el puerto de Monrovia el vapor «Cataluña», que llegó ayer a esta capital, falleció a bordo la pasajera Elisa Brown, atacada de fiebres gastro intestinales.

De las fiestas de Mayo

La comisión organizadora de las pasadas fiestas de Mayo ruega encarecidamente a los que tengan facturas pendientes de cobro las presenten al señor tesorero de dicha comisión, don Francisco La Roche y Aguilar, domiciliado en la calle del Pilar, que las hará efectivas.

Se advierte que las facturas que se presenten después del próximo lunes no serán abonadas.

El tiempo

En esta Comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama procedente del Observatorio Central Meteorológico: «Ligeras lluvias en toda España.»

En el Casino

Pasado mañana viernes, a las seis de la tarde, se reunirán en junta general extraordinaria los señores socios del Casino Principal, con el fin de tratar asuntos relacionados con la actuación de su junta directiva.

Ayuntamientos multados

Por no haber remitido el padrón de los carruajes de lujo existentes en las respectivas localidades han sido multados por el señor administrador de Contribuciones 31 Ayuntamientos de esta provincia.

Verbena popular

La sociedad del barrio del Tocal Luz y Vida proyecta la celebración de una verbena popular en la muralla de la calle de Eduardo Cobán, con motivo de la próxima festividad de San Juan.

Nueva recepción

Dentro de breves días la Real Academia de Medicina celebrará una nueva recepción para dar ingreso al electo académico numerario doctor don Antonio Sola.

Concierto extraordinario

Accediendo a los deseos que por nuestro conducto le fueron expresados, el alcalde, señor Mandillo, ha dispuesto que la banda municipal de música dé mañana jueves, de 11 a 1 de la tarde, en la plaza del Príncipe un concierto extraordinario. Muy agradecidos quedamos a la atención de nuestra primera autoridad local.

Próxima becerra

Hoy embarcarán en Sevilla los tres novillos que serán estoqueados por tres nobles aficionados de esta localidad, en la becerra que, a beneficio de la comisión de Damas de la Cruz Roja, celebrará el Circolo de Amistad XII de Eneac el día 5 del próximo mes de Junio.

Oportunamente se pondrán al público las artísticas moñas que están confeccionando distinguidas señoritas de esta capital.

CARBON superior y a precios sin competencia se vende por sacos, calle de la Palmera n.º 32.

POR NUESTROS PUEBLOS

DE LA VIDA CANARIA

LA LAGUNA

La fiesta de la Propagación de la Fe

Conforme anunciamos en nuestro número del domingo, se celebró dicho día en la parroquia de la Concepción, de esta ciudad, la fiesta de la Propagación de la Fe.

A las 10 de la mañana, comenzó la solemnidad, en la que oficiaron de celebrante don Francisco Pérez Bernard, y de diácono y sub diácono, respectivamente, don Santiago Izquierdo y don Juan Suárez.

Cantó una preciosa misa el notable artista La Paz.

Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Sínart superior de los franciscanos.

Comenzó su oración haciendo una exaltación gloriosa de la fe en España, en párrafos vibrantes y hermosos.

Dijo que tenemos el deber de conservar con verdadera lozanía esa fe que es patrimonio de nuestros abuelos. «Sed lo que debe ser todo un español—agregó—. Tenemos que cooperar a la propagación de la fe. Es necesario que todas las almas católicas trabajemos por esta obra grandiosa.

Debemos corresponder a los beneficios que Dios dispensa a España. Y como premio en la vida nos dará sus consuelos y la bienaventuranza después de la muerte.»

La procesión de la Inmaculada

A las 5 de la tarde del citado día 22, salió de la misma parroquia, que se hallaba engalanada de luces y flores la imagen de María Inmaculada, recorriendo el trayecto de costumbre.

Cuando la Virgen hubo regresado al templo, predicó fray Plácido de San Reman, que hizo la apología del amor y en particular del amor de María.

Nuestra enhorabuena al celoso párroco de la Concepción y a todos cuantos contribuyeron a la esplendidez de dichas fiestas religiosas.

De sociedad

Se halla ligeramente enfermo el joven estudiante de Ciencias de este Instituto general y técnico don Eduardo Martín Mederos.

—Para Las Palmas ha marchado el joven estudiante de Derecho de esta Sección Universitaria don Juan Aguilar.

—También hará un breve viaje para Las Palmas, acompañado de su distinguida familia, nuestro joven amigo don Juan Bantista.

Mitín de protesta

El domingo último se celebró en esta ciudad un mitín organizado por los obreros pa-

ra protestar contra la cobranza, que se está realizando por este Municipio, de un arbitrio sobre muestras, letreros, escarpates y pueritos, y contra la nueva tarifa de arbitrios extraordinarios, que se juzga excesivamente modificada.

En las Hermandades de los Ancianos desamparados

En el Asilo de los Ancianos desamparados se dió el 22 del corriente una abundante comida pagada por los estudiantes de esta Sección Universitaria, y servida por las distinguidas alumnas de la Normal de Maestras.

La enhorabuena a los estudiantes y a las alumnas por estos rasgos de caridad cristiana.

Agradecidos a nuestro bondadosísimo prelado

Los feligreses de la parroquia de la Concepción de esta ciudad, han quedado sumamente complacidos y reconocidos a nuestro amadísimo prelado, Dr. Liempart, por la misa de Comunción que celebró en la última solemnidad del mes de María, asistido por los señores Beyro, Ricart y el personal parroquial; por la oportuna y elocuentísima alocución que pronunció y por la detonada visita a cada uno de los magníficos altares del histórico templo, engalanados artísticamente por varios devotos, para los que tuvo cariñosas y atentas frases de encomio.

En el Leal

El próximo día 26 debutará en el teatro Leal la notable cancionista Lola Montes, que ha grandes deseos de dar en esta ciudad, ya que la elada bella artista viene precedida de gran fama y en esa capital trabaja actualmente con gran éxito.

También en La Laguna será acogida Lola Montes con la admiración que merece. Y como además de la actuación de la notable artista se proyectarán magníficas películas, seguramente se verá esos días el Leal favorecido por una numerosísima concurrencia.

El rasgo de un buen católico

A expensa de nuestro distinguido amigo don Isidro Calandria y Romero se han hecho necesarias y convenientes reformas de decorado en la capilla mayor de la iglesia de las clarisas de esta ciudad, que han embellecido aquel hermoso templo.—El Correspondiente.

Unificación de residencia

La residencia de los funcionarios de enseñanza de Canarias, por lo que tanto se ha batallado, queda resuelta en principio por la siguiente Real orden, que acaba de recibirse en la Dirección del Instituto de La Laguna: «Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Sección 9.ª—Instituto. —Vista la comunicación de V. S. respecto a la unificación de residencias ordenada en la ley de reorganización administrativa de Canarias y que se dicte una resolución para que a todo el personal docente de dichas islas se le considere postulado desde la fecha de su nombramiento, no pudiendo solicitar nuevas plazas, fuera del turno de oposición, hasta los cinco años de permanencia en sus respectivos establecimientos, y que se conceda al personal docente el 50 por 100 sobre sus haberes.

Considerando que es justo y equitativo que se unifique a todo el personal docente y debe asignárseles la bonificación que se indica.

Considerando que la reforma orgánica que se propone, no puede llevarse a efecto interin no se dicte el reglamento que determina la ley de 11 de Julio de 1912, en el que se establece el régimen docente más apropiado.

Considerando que la obligación de cinco años de permanencia, si bien sería beneficiosa, implicaría más bien un castigo que no consisten las disposiciones vigentes:

S. M. el Rey.—D. G.—ha tenido a bien disponer:

1.º Que al confeccionarse el próximo Presupuesto se tenga en cuenta la gratificación solicitada, y

2.º Que se desestime la segunda parte de la petición por no consentir las disposiciones vigentes las reformas que se solicitan.

De Real orden comunicada por el Sr. ministro lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos.—Madrid 19 de Abril de 1921.—El subsecretario, Romero.—Sr. Director del Instituto general y técnico de Canarias.»

Considerando que la obligación de cinco años de permanencia, si bien sería beneficiosa, implicaría más bien un castigo que no consisten las disposiciones vigentes:

S. M. el Rey.—D. G.—ha tenido a bien disponer:

1.º Que al confeccionarse el próximo Presupuesto se tenga en cuenta la gratificación solicitada, y

2.º Que se desestime la segunda parte de la petición por no consentir las disposiciones vigentes las reformas que se solicitan.

De Real orden comunicada por el Sr. ministro lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos.—Madrid 19 de Abril de 1921.—El subsecretario, Romero.—Sr. Director del Instituto general y técnico de Canarias.»

Considerando que la obligación de cinco años de permanencia, si bien sería beneficiosa, implicaría más bien un castigo que no consisten las disposiciones vigentes:

S. M. el Rey.—D. G.—ha tenido a bien disponer:

1.º Que al confeccionarse el próximo Presupuesto se tenga en cuenta la gratificación solicitada, y

2.º Que se desestime la segunda parte de la petición por no consentir las disposiciones vigentes las reformas que se solicitan.

De Real orden comunicada por el Sr. ministro lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos.—Madrid 19 de Abril de 1921.—El subsecretario, Romero.—Sr. Director del Instituto general y técnico de Canarias.»

Considerando que la obligación de cinco años de permanencia, si bien sería beneficiosa, implicaría más bien un castigo que no consisten las disposiciones vigentes:

S. M. el Rey.—D. G.—ha tenido a bien disponer:

1.º Que al confeccionarse el próximo Presupuesto se tenga en cuenta la gratificación solicitada, y

2.º Que se desestime la segunda parte de la petición por no consentir las disposiciones vigentes las reformas que se solicitan.

Ecos de sociedad

Viajes

Procedente de Las Palmas llegó ayer el inspector regional de Correos don José Jalón.

—En el vapor «Cataluña» se embarcó para la Península nuestro querido amigo el exregistrator de la Propiedad de La Laguna don Julio Salinas Romero, acompañado de su señora esposa e hijos Blanca, Julio y Rafael.

—Así mismo se embarcó en el citado vapor, en viaje de recreo, nuestro estimado amigo don Melquíades González.

—De Las Palmas llegó en el corcello «Fuerteventura» el jefe de la Compañía Scandinava de las Canarias en esta plaza Mr. G. D. Dodson.

—Después de pasar una larga temporada en esta capital ha marchado para Córdoba el señor don Diego Palacios, acompañado de su señora esposa.

Enfermos

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora esposa de nuestro estimado amigo el oficial de esta Administración principal de Correos don Alfredo Mulet.

—En Madrid ha sufrido una operación, dando un resultado satisfactorio, el joven don Agustín Bello del Castillo.

—En esta capital se encuentra ligeramente enferma la señora esposa de don Rogelio García Talavera.

De veraneo

Dentro de breves días marchará a Tacoronto a pasar la época de veraneo, la simpática señorita Roleta Camacho.

Noticias varias

Anoche se celebró en el Club Inglés una animada verbena, con motivo del aniversario de la Fundación del Imperio británico.

Con este motivo ondeó el pabellón británico en el consulado de dicha nación.

—En los exámenes celebrados en la Facultad de Medicina de Cádiz, ha aprobado el tercer año de la carrera, con notas de sobresaliente, el aventajado estudiante don Diego Guigou y Costa.

LOS SPORTS

Riñas de gallos

El pasado domingo se celebraron en el Puerto de la Cruz las riñas de gallos correspondientes al oncenno domingo, entre el bando de Garachico y el de esta capital.

De las siete peleas, 5 fueron ganadas por Garachico y 1 por el partido contrario, quedando la séptima en tablas.

El resultado general de las peleas, hasta ahora, es favorable a Garachico, que lleva 6 riñas de ventaja sobre Santa Cruz.

Para terminar la contrata, faltan tres días de peleas, que se celebrarán también en el Puerto de la Cruz.

Exposición de pianos

SAN FRANCISCO II Santa Cruz de Tenerife

En esta Exposición encontrará el público diversos pianos verticales y de cola, modelos de refinado y artístico buen gusto y espléndida sonoridad. Hay en Exposición pianos de la famosa marca RACHALS tan conocidos y estimados en estas islas por su tono noble y melodioso y por su gran duración.

Brevemente llegará el REY DE LOS PIANOS Y EL PIANO DE LOS REYES I amado así los de la laureada marca BECHSTEIN. También se esperan pianos automáticos a pedal y eléctricos. Ventas a plazos desde 50 pesetas.

La solemnidad de mañana

La procesión del Corpus

Advertencias importantes

Se nos ruega recordemos a todas las personas pertenecientes a las asociaciones católicas establecidas en esta capital, la conveniencia de que se encuentren en la parroquia matriz a las 5 y media de la tarde de mañana para organizar la procesión del Santísimo Sacramento.

Igualmente quedan invitados todos los señores particulares que deseen formar en esta procesión, y es de esperar que como en años anteriores acudan todas las personas interesadas en que este homenaje público a Cristo Sacramentado sea lo más solemne posible.

También se ruega a todas las familias que tienen su domicilio en el trayecto que ha de recorrer la procesión arrojen, el tienen gusto en ello, flores al paso del Señor, pudiendo, desde la tarde de hoy hasta mañana al medio día, pasar aviso al Centro Católico, desde donde se procurará remitir las flores a los domicilios de los que lo soliciten.

Sirva este ruego para todas aquellas personas a quienes por falta material de tiempo no se les ha hecho expresamente.

Y por último, con objeto de reunir la mayor cantidad posible de flores, se suplica en general a todas las personas que tengan algunas y quieran cederlas con el objeto indicado, se sirvan remitirlas al Centro Católico, Valentin Sanz núm. 8, en las horas expresadas.

Las comunicaciones telegráficas

Gestiones de nuestros diputados

El presidente del Cabildo Insular ha recibido el siguiente telegrama de los representantes en Cortes:

«Hoy confiamos con el representante de la Compañía Marconi, quien nos dijo que es E-tación y la de Melanara han sido últimamente reforzadas.

Visitamos también al director general de Comunicaciones, quien nos confirmó sus anteriores manifestaciones. Ofreció nos poner en Cádiz los aparatos «Bodoc», que facilitará el servicio, descomulgando las líneas terrestres afectuosas saludes.—Martín Rodríguez, Felia Benítez, Arroyo, Pérez Armas.»

Se vende un motor eléctrico nuevo, marca alemana de 2 1/2 kilowatts, 8 H. P., 24 1/2 amp. para corriente continua.—Jacob Ahiera, Marina, 81.

El infante don Fernando

Su próxima llegada a esta capital

Un radiograma del alcalde

Pasado mañana es probable que haga su llegada a nuestro puerto el vapor de la Compañía Transatlántica «Montevideo», en que regresa a España S. A. R. el infante don Fernando María de Baviera, en unión de los demás miembros de la Misión española que concurrió a las fiestas magallánicas celebradas en Chile.

El alcalde, señor Mandillo, le envió ayer tarde el siguiente radiograma:

«Estando próxima llegada vuestra Alteza esta capital, que es el primer pueblo español que tiene alta satisfacción recibirle después patriótica expedición a las Américas latinas, nombre población, Ayuntamiento, mio propio permitome elevar a vuestra Alteza un respetuoso y cordial saludo, deseándole todo corazón continua viaje con la mayor felicidad.—Alcalde, Esteban Mandillo.»

En caso de que el infante don Fernando visite la ciudad se le prepara un grandioso recibimiento y otros agasajos.

FELICITACION OPORTUNA

De nuestro puerto

Telegrama de agradecimiento al ministro de Fomento

El alcalde, don Esteban Mandillo, dirigió ayer tarde el siguiente telegrama al Excmo. señor ministro de Fomento, don Juan de La Cierva, con motivo de la presentación de su grandioso proyecto de reconstrucción nacional:

«Enterado por representación parlamentaria y Prensa vastos proyectos reconstrucción nacional de vuestro honor me envidio nombre Ayuntamiento, mio propio la más expresiva felicitación por obra de tal importancia, que transformará e intensificará vida nuestra querida patria.

Asimismo, complácese en testimoniar vuestro vivo agradecimiento a esta ciudad, Alcaldía por haber incluido en dichos proyectos entre grandes puertos el de esta capital, cuya aspiración suprema es realizar esa obra vitalísimo interés que confía ha de llevarse feliz término merced acertadísima iniciativas vuestro, siempre dispuesto atender con sus excepcionales valimientos energías altas intereses patrios. Salúdale afectuosamente, Alcalde, Esteban Mandillo.»

Por ser justísima, nos parece muy oportuna la felicitación que al ministro de Fomento, señor Cierva, hace nuestra Alcaldía.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy
Esta tarde a las cinco y media celebrará sesión el excelentísimo Ayuntamiento.

La minoría liberal
Con objeto de tratar asuntos de interés relacionados con la vida municipal, esta tarde se reunirá en la Alcaldía la minoría liberal de este Ayuntamiento.

La plaza del Mercado
El alcalde, señor Mandiño, ha ordenado que inmediatamente se proceda al arreglo de los puestos de la plaza del Mercado que se hallan en mal estado, así como también que se haga todo lo necesario para su perfecto funcionamiento.

De unas instancias
Por el señor alcalde se ha pedido que le sean traídas a la vista las instancias de las sociedades Luz y Vida y La Prosperidad para estudiar sus peticiones y ver la forma de atender sus deseos.

LOS SUCEOS

A palo limpio
En el Realejo alto han sido detenidos por la Benemerita, los sujetos Pedro Hernández Mesa y Ramón Quintero Pérez, de 39 y 45 años de edad, respectivamente, autores del primer delito de insultar de palabra al segundo y éste de causar a aquél con un palo dos contusiones en el brazo izquierdo, otra en la espalda y una herida en la sien derecha, calificadas de leves.

Casa de Socorros
Hermógenes Pérez, fué asistida de mordida de un perro en la mano izquierda.
—Antonia Alvarez, de una herida continua en la región nasal.
—José Hernández, de mordida de un perro en el tercio inferior del borde externo de la pierna derecha.

Notas tristes

Fallecidos en la isla
En el pueblo de San Miguel, y a la avanzada edad de 85 años, ha dejado de existir el venerable sacerdote don Juan García Alfonso (q. a. g. h.), que vivía en dicha localidad con sus familiares.

Información militar
La muerte del general Primo de Rivera
Ayer se publicó el siguiente orden general del distrito:
«Habiendo fallecido en la madrugada de ayer el ilustre capitán general del Ejército don Fernando Primo de Rivera y Sobremonta, marqués de Estella, por R. D. fecha de ayer, comunicado telegráficamente, se dispone que durante tres días a partir de hoy vistan de luto riguroso las clases todas del Reino. En su consecuencia y por el mismo tiempo llevarán corbata negra las banderas y estandartes, brazal los jefes y oficiales y los generales además el guante negro en todos los actos.

Boletín religioso

Santoral
Día 26, jueves.—Fiesta de guardar. Santísimo Corpus Christi.
Cultos para el día 26
Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción.—Santísimo Corpus Christi. A las 8 misa rezada, por encargo de D. A. S. y compañía de las Marías. Terminada la misa haremos los ejercicios del mes de María y la Novena. A las 10 misa cantada con exposición del Santísimo. A las 5 y media comen- san a organizarse la procesión que saldrá a las 6 en punto, asistiendo las Hermandades, Clero, y las asociaciones religiosas de esta capital.

Plazas vacantes
Por el Ministerio de la Guerra se comunica a esta Capitania General que por reales órdenes del 19 del actual se anuncian concursos para proveer dos plazas comandante profesor y cinco tenientes ayudantes profesor, todas comisión Academia Infantería; una plaza teniente ayudante profesor plantilla Academia Infantería; una plaza comandante profesor comisión, una capitán plantilla y dos tenientes ayudantes profesor plantilla Academia Caballería.

Ejercicios de tiro
La primera y segunda compañía del segundo batallón del regimiento de esta plaza practicarán en el día de hoy en el Campo de Las Cruces el segundo ejercicio de agrupamiento de tiro de instrucción.

Servicio de la plaza para hoy
Parada: Infantería.—Jefe de día el comandante de Tenerife don José Sierra Serrano.—H y P., Infantería Serrano.—Reconocimiento de artículos de pienso, Ametralladoras, primer capitán.—Oficiales de vigilancia, primera zona hasta el helado, Infantería; segunda id., Artillería.—Talla en la Comisión Mixta a las 10, dos sargentos de Ingenieros.—El general gobernador militar interino, Cullen y Verdugo.

Se vende una espaciosa casa con una pipa de agua diaria en la calle de Nava Grimón (antes el Agua) número 13. Darán razón en Telégrafos La Laguna.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

NUESTRO SERVICIO CABLEGRÁFICO

(De la Agencia Prensa Asociada)

El Parlamento

En el Senado
Madrid, 24 24.—La sesión de hoy en el Senado ha carecido de interés.

En el Congreso
En el Congreso dirigió hoy un ruego al Gobierno el Sr. Crespo de Lara, pidiendo que se favorezca la aviación postal entre la Península y Canarias, ya que las comunicaciones marítimas entre ambas no tienen toda la frecuencia que debiera.

El contrato con la Tabacalera
Esta tarde se ha dicho con insistencia en los pasillos del Congreso que los liberales están decididos a oponerse a la aprobación del proyecto de renovación de contrato con la Arrendataria de Tabacos.

Un robo audaz
En las oficinas de la estación del Mediodía. Robo con escala
Madrid, 24 24.—En las oficinas del Consejo de administración de la estación del Mediodía, en esta corte, se ha cometido un robo, con escala.

Del Extranjero
Un nuevo éter
Londres.—Según un telegrama de Otsawa al «Daily Express», el doctor John Cotton, de Toronto, acaba de descubrir un nuevo éter, que tiene la virtud prodigiosa de obligar a su pesar a decir la verdad a la persona a quien se le administra.

NOTA

HoY solo hemos recibido los telegramas que desde Madrid nos transmite de madrugada nuestra Agencia Prensa Asociada.
En cambio, se dá la anomalía de que hasta el momento de entrar en máquina el presente número no hayamos recibido los despachos que nos transmiten a primera hora de la noche, en los que nos envían las cotizaciones de Bolsa.

NOTICIAS

Para esta plaza, siguiendo viaje para Cabedello y escalas.

El «Eros»
De Lisboa y Setubal arribó ayer el vapor «Eros», francés, y consignado a los señores Hardison Hermanos. Trajo carga general para el comercio de esta capital, y será despachado para Burdeos, con frutos del país.

El «Arfeld»
De paso para Hamburgo entró ayer tarde el vapor de bandera alemana «Arfeld», con carga general en tránsito.

El «Prahu»
Consignado a Elder Dempster llegó el vapor inglés «Prahu», con 8 pasajeros para este puerto y 11 en tránsito. Ha sido despachado para Liverpool conduciendo frutos.

El «Comera-Hierro»
A las cinco de la tarde atracó este corralito interinsular procedente de Arrecife, Puerto de Cabras y Las Palmas. Condujo con destino aquí carga general y 29 pasajeros. Saldrá hoy a las 10 de la mañana para Las Palmas.

Buques que se esperan
Mañana llegará de Valverde, San Sebastián de la Gomera y Santa Cruz de la Palma el corralito interinsular «Viera y Clavijo».

Círculo Mercantil de Santa Cruz de Tenerife

La Junta general, de segunda cita, convocada para anoche, fué suspendida por ser corto el número de los Sres. socios asistentes, acordándose convocar nueva Junta general extraordinaria para el viernes 27 del actual, a las 9 de la noche y en el edificio de la Sociedad La Benéfica, con sujeción a la siguiente orden del día.

ORDEN DEL DIA
Modificación del Capítulo 4.º del Reglamento, en el sentido de ampliar el número de miembros de la directiva y la forma de su elección.

Renuncia de la actual Directiva y nombramientos de la Junta, con arreglo a la modificación acordada.

Establecimiento del servicio de guarderías en el muelle.

Sociedad Tiro de Pichón

Se compran palomas, pagando por ellas un buen precio, en su local social Plaza de la Constitución.

Para qué decir más veces que la lámpara eléctrica de bolsillo Eveready es la mejor, si lo saben hasta los niños? Nuevamente se ha recibido un completo surtido en el establecimiento de Honorio Arlenza, San José 88.

No hay revolución en Portugal

Noticias de la legación portuguesa
Madrid, 24 24.—La legación de Portugal en esta corte ha enviado una nota a la Prensa desmintiendo las noticias circuladas acerca de haber estallado la revolución en Lisboa. Se afirma en esa nota que el orden no se ha alterado en la capital portuguesa.

Los temporales

Fuertes tormentas en Zaragoza
Madrid 24 24.—Dicen de Zaragoza que en aquélla provincia se han desatado fuertes tormentas. Han habido desbordamientos que han ocasionado grandes destrozos en varios pueblos.

Favorable a Alemania

Londres.—La Prensa inglesa parece inclinarse a hacer concesiones a Alemania en la cuestión de Alta Sillesia, y no es sorprendente ver a Londres insistir para que los aliados tengan en cuenta el acto de sumisión de Alemania, al firmar el «últimatum» en el momento de la atribución definitiva de los territorios altosilesianos.

El puerto de Buenos Aires
Buenos Aires.—El tráfico del puerto se halla casi por completo paralizado, a consecuencia de la resistencia opuesta por los trabajadores sindicados a que participen en el trabajo de carga y descarga la mano de obra no sindicada.

El Japón y nuestro representante en Bélgica

Bruselas.—El Emperador de Japón, movido del deseo de expresar al embajador de España en Bélgica, señor marqués de Villalobos, su gratitud por la manera eficaz con que veló por los intereses del Japón en Bruselas, durante la segunda parte de la guerra, acaba de conferir al eminente diplomático español la gran banda de la Orden nacional del Sol Naciente.

Una división de las tropas bolcheviques
Nauen.—Los periódicos rusos de detalles sobre una gran derrota sufrida por las tropas bolchevistas en la Siberia occidental, donde fueron derrotadas por tropas regulares del antiguo ejército de Koltchak, reforzadas por aldeanos.

Además sigue extendiéndose el levantamiento alcaico de la Siberia oriental; en la Rusia europea también continúan los desórdenes promovidos por los campesinos que están indignados de la requisición de víveres organizada por los bolchevistas.

La casa VANDEWALLE espera en los primeros días del próximo mes un extenso surtido de gomas macizas de todos tamaños. También pone en conocimiento de los dueños de autocamiones que dentro de poco tiempo quedará instalada en los garajes de su propiedad una PRENSA HIDRAULICA de la más moderna construcción, para poner y quitar con toda facilidad las bandas macizas sin deteriorar las ruedas, ni lastimar las gomas.

Pérdida.—Habiéndose extraviado una pulsera de oro de señora, en forma barbada, en las cuatro esquinas de las calles de Imeldo Seris y Cruz Verde, será gratificada espléndidamente la persona que la entregue en la Agencia Ford, después de agradecerse, por tratarse de un recuerdo. Cruz Verde número 10.

Padres que veis crecer vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis: Dadles unos frascos de Hipofositos Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 31 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse en la etiqueta exterior, con tinta roja, se lee Hipofositos Salud, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Digestivo Byla. No dudo V. el comprar el digestivo Byla, ya que es el único que cura todas las enfermedades del estómago. De venta en todas las Droguerías y Farmacias del mundo.

De interés para los automovilistas

En la Agencia FORD de esta plaza se acaba de recibir un STOK completo de piezas de repuestos para los auto camiones y tractores, así como un verdadero surtido en accesorios como bocinas de metal y de nickel, los célebres KLAXON, gamuzas, generadores de zinc y de metal, bombillos, bujías de varias marcas, aceites MOTOROL y grasas de esta acreditada marca de la cual somos los únicos importadores, cintas para frenos de varias medidas, faros y otros muchos artículos para camiones y autos.

Visiten esta casa y se convencerán de que sus precios no tienen competencia.

EL PEDESTAL DE LA BELLEZA
es la Ovomaltina.
Las mujeres delgadas, las descoloridas y anémicas y en general las que quieren ser lo que es una mujer hermosa, tiene la base para serlo tomando la
OVOMALTINA
Producto Suizo a base de Malta d'asazada Dr. Wander, lecitina y leche de los Alpes.

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de La Palma, Gomera y Norte de Tenerife

Vapor SANCHO II
Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para Santa Cruz de la Palma, Sauces, Tazacorte, Silos, Garachico e Icod.

Vapor SANTA URSULA
Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para San Sebastián, Hermigua, Agulo, Valle Hermoso, Valle Gran Rey, Valle Santiago y Puerto Orotava.

«Automovilistas»
Se ha recibido un inmenso surtido de materiales, piezas y accesorios de todas clases para Autos, Motos y Bicicletas.

Acero especial para muelles de Auto
ALBERTO CAMACHO, Imeldo Seris, 70 y 72—Santa Cruz de Tenerife

Instituto de Terapéutica Física

Casa de Salud Médico-Quirúrgica «Costa»
Viera y Clavijo 52
Doctor LUIS GABARDA
Electricidad médica en todas sus formas para el tratamiento de distintas enfermedades.

RAYOS X
Aparato King, último modelo de la casa Vappier, el más perfeccionado y de gran potencia para el tratamiento del cáncer y tumores malignos de la piel, hemorragias y tumores de la matriz, metropatías, cáncer del pecho, etc.

Gran APARATO BERGONIE para el tratamiento de la OBESIDAD
Aplicación de estas distintas modalidades de la energía eléctrica para el tratamiento de atrofas y dolores musculares, lumbago torcicolos parálisis infantil, Polineuritis, Neuralgia facial, intercostal, ciática, del ovario. Histerismo, Contracturas, Neurastenia, Rics, Calambres Reumático, Anquilosis Angiomias, Ulceras Váricas, Arteriosclerosis, Vómitos nerviosos, Estreñimiento Crónico, Oclusión intestinal, Hemorroides, Fístula de ano, Prurito anal, Incontinencia de orina, Dolores menstruales.

Tratamiento especial de la BLENORRAGIA y sus complicaciones; Orquitis, orquiepididimitis, etc.

HORAS DE CONSULTAS: De 4 a 6 todos los días excepto los festivos.

¡¡¡ ATENCION !!!

¿Queréis beber buenos vinos jerezanos?
La casa de la Vda. e Hijos de Antonio P. López, de Jerez de la Frontera, ofrece al público en general sus exquisitos vinos y con especialidad las marcas registradas manzanilla, amontillados y coñacs JOSELITO.

El comerciante que desee adquirir los ricos «caldos» jerezanos a precios autamente convencionales, puede dirigirse a su Representante en esta plaza don Antonio Encinosa Hernández, en su oficina calle de Teobaldo Power núm. 18, teléfono 279, el que pone a disposición del público ofertas y muestras de los productos que desee.

Cooperativa Cívico-Militar

DE Santa Cruz de Tenerife
Se convoca a los señores socios para celebrar Junta General extraordinaria el martes 31 del actual a las dos y media de la tarde, en el Parque Recreativo (Plaza del Patriotismo), con objeto de discutir y aprobar con las modificaciones que se acuerden, el proyecto de reglamento redactado por la Junta Directiva, amoldando el vigente a los Estatutos anexos al Real Decreto de 21 de Diciembre último, sobre creación de Cooperativas de consumo intervenidas por el Estado.

Santa Cruz de Tenerife 20 de Mayo de 1921.—P. A. de la J. D.—El vicepresidente, Mariano Forcadell Llorente.—V. B.—El presidente, Francisco Menéndez.

Cerveza alemana clara marca PILSENER

de superior calidad, se vende en los almacenes de Jacob Ahlers, Marina 31.

«Automóviles Villavicencio»

Visjes económicos a Santa Cruz y vice versa, 8 pesetas ida y vuelta. Se va a buscar y se lleva el pasaje a domicilio, avisando al teléfono, número 98, Calvario 62.

Policlínica de Urgencia

Calle del Clavel núm. 1
Servicio permanente de 9 de la mañana a 6 de la tarde por los doctores don José Sánchez Pinto y don Domingo Arozarena y los practicantes titulares señores Cassi, Jurado y del Pino.

Gabinete de Electroterapia y rayos X. Medicina y Cirugía general, Enfermedades venéreas, Sifilíticas, de la Matriz y de los Niños. Inyecciones y curaciones de todas clases. Contratos especiales, para accidentes de trabajo.

Colegio de San Ildefonso

(SAN VICENTE FERRER, 63 y 65)
A cargo de los hermanos de las ESCUELAS CRISTIANAS
Incorporado al Instituto general y Técnico de Canarias

En I.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas. Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegial de Bachillerato. Se admiten alumnos internos, medios internos y externos. Durante las vacaciones se darán clases del 15 de Agosto al 30 de Septiembre. Para informes su Director

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López)
Puerto de Santa Cruz de Tenerife
 Servicio del mes de Mayo de 1921

NOMBRE DEL VAPOR	DIAS	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	9	Montevideo y Buenos Aires
SAN CARLOS	14	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
CATALUNA	20	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	19	Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Caballo, Sabanita, Curazao y La Guayra.
MANUEL CALVO	18	Cádiz y Barcelona.
MONTEVIDEO		

Los Consignatarios, Viuda e hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

Milagrosos medicamentos LAMBER
DE FAMA UNIVERSAL

LOS CONFITES LAMBER, curan las más rebeldes blenorragias, calma y quita los dolores al orinar, curan CISTITIS, PROSTATITIS, estrecheces de la uretra y todas aquellas enfermedades venéreas.
EL ROOB ANTISIPILITICO LAMBER, cura como su nombre indica, todas las enfermedades nefríticas, siendo muy recomendado por los Sres. médicos como gran depurativo de la sangre.
 Todos estos medicamentos, se hallan de venta en todo el Mundo y en esta población en todas las farmacias y droguerías bien surtidas.
 Devolvemos el importe de los frascos, siempre que no dé el resultado apetecido.
Medicamentos LAMBER.—Clarís 56.—Barcelona.

Price's Patent Candle Company Ltd.
DE LONDRES

Fabricantes de las renombradas velas marca "BARCO", recomiendan confiadamente a los señores compradores su **JABÓN MOTEADO AZUL** fabricado con materias todas de primera calidad bajo los mejores sistemas científicos modernos.



Al comprarse las velas marca "Barco" de Price, véase también el Jabón moteado azul, marca "Barco" de Price.
 Desconfiarse de las imitaciones.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica
D RECTOR
Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)
INYECCIONES DEL 606

ENFERMEDADES DE LA MUJER: Operaciones de la matriz, pechos y partos.
CIRUJIA GENERAL: Operaciones de vías urinarias, estómago, intestinos, apendicitis, hernias, garganta, nariz, oídos y ojos.
MEDICINA GENERAL: Enfermedades del aparato respiratorio, estómago e intestinos.
 Visita a domicilio cuando los enfermos no pueden venir a la consulta.
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 y media a 6
 Consultas para pobres: De enfermedades de la mujer, matriz, vías urinarias, los lunes, miércoles y viernes, a las 7 de la noche. De otras enfermedades martes, jueves y sábados a la misma hora.

AL COMERCIO
"LLOYD ESPAÑOL"

Compañía de Seguros Marítimos establecida en BARCELONA, Balmes, 6, Pral.

Director Gerente
M. Roig Ferrer

Esta compañía la forman un grupo de diez compañías extranjeras, de primer orden y ha hecho el depósito que marca la Ley con arreglo a lo que dispone el Real Decreto de 18 de Agosto de 1920, pudiendo operar en toda España y el Extranjero.
 El "LLOYD ESPAÑOL", acepta toda clase de Seguros Marítimos, sobre mercancías y cascos, respondiendo por todo accidente de Mar de Puerto a Puerto, y cubriendo cualquier clase de riesgo, incluso robo.
 El Agente en Santa Cruz de Tenerife, queda autorizado para seguir la competencia y levantar certificados de avería etc. etc.
"LLOYD ESPAÑOL". P. P.—Felipe F. Trujillo.
 Agencia en Santa Cruz de Tenerife.—Calle de Santa Rosalía núm. 19.—Teléfono, núm. 491.

Anuncio

En el local que ocupa la Administración de Contribuciones de esta capital, se halla expuesta al público, por el término de diez días, la matrícula de la Contribución Industrial y de Comercio de esta localidad correspondiente al actual ejercicio de 1921-22, para que los contribuyentes interesados puedan, dentro del indicado, plazo, examinarla y deducir las reclamaciones de agravios que estimen pertinentes a su derecho.

80.000 pesetas

se dan a préstamo sobre hipoteca. Informarán en esta imprenta.

Academia especial de Correos

Director D. José A. de Junco Terat
 Oficial del Cuerpo
 Con la cooperación de profesorado especial.

Esta Academia, ya acreditada en pesas de oposiciones, reanuda sus cursos. A fines del año 1921 y 1922 habrá dos numerosas oposiciones.
 Informes: Bernabé Rodríguez, 3.

Traslado

El dueño del salón limpia botas, situado en la plaza de la Constitución, participa a su distinguida y numerosa clientela y al público en general que desde el día 4 del corriente que dará instalado en la calle Cruz Verde núm. 23, frente a D. A. Brage, inmediata a la esquina de la calle Castillo.

Automóviles Lombet.—Teléfono núm. 109.

Consultorio Médico-Quirúrgico del Dr. Alvarez del Río

Médico num- rario del Hospital Civil
 Medicina interna, Cirugía general, Ginecología (enfermedades de la mujer) y Sifilografía de 2 a 4 de la tarde.
 Enfermedades de los niños de 4 a 6.—(Excepción los domingos).
 Consultas especiales a horas convenientes.
 Asistencia a partos.
 Inyecciones de neosalvarsan alemán y frances.
 Doctor Allart (antes Sol) número 42.—Teléfono 117.

Leche de Vacas finas

Se vende inmejorable propia para niños en el Hotel Continental, Marina N.º 19. Horas de ordeño, 6 de la mañana y 4 de la tarde.

Hamburg Amerika Linie
 El vapor
KERESASPA
 saldrá para HAMBURGO el día 30 de Mayo admitiendo frutos sobre y bajo cubierta.
 Para carga dirigirse a
 D. Jacob Ahlers
 Agentes:
 Depósito de Carbones de Tenerife S. A
 Marina 81 (altos)

Banco Vitalicio de España

Compañía anónima de Seguros
 Capital Social Ptas., 16.000.000,00
 Capital desembolsado, Reservas en 31 diciembre de 1918 comprendidos los reaseguros. 45.284,078/96
 Pagado a los asegurados hasta 31 diciembre de 1918. 94.915'561'99
 Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quita y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediata o diferidas y compra de usufructos y otras propiedades.
 Representaciones en toda España.
 Domicilio social: Ramba Cataluña, 18 y Cortes, 603—Barcelona.
 Delegado en Santa Cruz de Tenerife.
Viuda e hijos de Aureliano Yanes
 Para informes dirigirse a
 Emilio Mandillo.—Alfonso XIII, 82

¡Deje Vd. de usar bragueros!



Retrato de C. E. Brooks

quien ha estado curando la quebradura o hernia por 30 años a hombres, mujeres y niños. Mi aparato no es un bragueros, son cojines de aire, son la última palabra de la ciencia. No molestan, permiten toda clase de deportes, son lavables, no se rompen. Se hacen para su medida con la garantía de satisfacción o le devolveré su dinero.

Si usted sufre de hernia, escríbame hoy, para mi libro ilustrado "Gratis", o pase por la casa de mi representante Mr. John Nettleton (masajista inglés), Jesús Nazareno, 4, Santa Cruz de Tenerife. Consultas todos los días gratis, de 12 a 1, solamente Hernia, Masaje o Callos.

"CEREUMIL" Fernández

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas

Especialidad para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes.
 Insustituible como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales.

Fernández & Canivell y C.º—Montaña

Consultor de los Bordados

La mejor revista de dibujos prácticos y mod-rnes para bordados, encajes y toda clase de labores femeniles. Se han recibido ejemplares de las ediciones de lujo y económicas, pudiéndose servir suscripciones desde primero de Enero, fecha en que empiezan los abecedarios de los bordados.
 Económica, un año, o sea 24 cuadernos, 9 00 ptas.
 Lujo, un año, o sea 24 id., 15.00.
 —PAGO ANTICIPADO—
 A las suscripciones a los pueblos se les cargará 25 céntimos para franquía.

Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7, Santa Cruz de Tenerife.

De primera Comunión

Se ha recibido un extenso surtido en devocionarios para primera Comunión, en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

AVISO

Se venden y compran casas en La Laguna. Para informes en la misma, calle de la Palma n.º 9, frente a las Monjas Claras, en donde se recibirán informes.

SE VENDEN

las fincas que a continuación se expresan:
 a) Tres trozos de tierra situados en término municipal de la Orotava y punto denominado "Barranco de Dóniz."
 b) Casa terrera señalada con el núm. 5, en la calle de la Estrella, en el Puerto de la Cruz.
 c) Una bodega con el núm. 2 de gobierno en la calle de San Felipe, en el citado Puerto.
 d) Media casa de alto y bajo, distinguida con el núm. 10, en la calle de Santo Domingo, del referido Puerto.
 e) Y una finca, en jurisdicción de Tacoronte, donde dicen "Carril Alto", en el pago de Agus García.
 Para informes dirigirse a don Tomás Reyes, en la Orotava, calle Verde, 17.

Woermann Linie
 Del 25 al 26 de Mayo llegará a este puerto el vapor alemán
ESTE
 que saldrá el mismo día para Las Palmas, Dakar, Bissao, Boulama, Conakry, Freetown, Lomé Dahomey y Lagos.
 Admite carga para los puertos citados.
 El Consignatario,
 Jacob Ahlers,
 Marina 81.

Oldenburg-Portugiesische-Dampfschiffs-Rhederei

El día 29 del corriente llegará a este puerto el vapor frutero alemán
OLDENBURG II
 saliendo el mismo día para ROTTERDAM y HAMBURGO.
 Admite frutos sobre y bajo cubierta.
 El Consignatario
 Jacob Ahlers, Marina 81.

Deutsche Ost-Afrika Linie

El día 31 del corriente llegará a este puerto el vapor alemán
USARAMO
 que saldrá el mismo día para HAMBURGO
 Para más informes diríjanse a su Consignatario.
 Jacob Ahlers,
 Marina 81

"Corsetería F. Prats"

Imeldo Serís 41, (A.)

Verano de 1921
 Advertimos a nuestra selecta clientela, que hemos puesto a la venta los últimos modelos para verano de corsés, fajas, cintas y corsets, cuyos tipos han sido diseñados sobre modelos vivos, siendo por lo tanto los más prácticos y cómodos, fórmulas gratis.—Envíos francos de porte.—Precios baratos.
 Verano de 1921

Venta de Cok

La fábrica de gas participa a su clientela que desde hoy rigen los siguientes precios:
 Cok americano, calidad superior, propio para cocinas y estufas, el qq. en fábrica, Ptas. 8,00.
 Cok español, calidad superior, el quintal en fábrica, Ptas. 7,00.
 Cok granza cernido, calidad superior, el quintal en fábrica, Ptas. 6,00.
 Cok menudito, especialidad para quemar cal, la tonelada en fábrica, pesetas 40,00.
 Alquitrán el kg. en fábrica, pesetas 0 30.
 Alquitrán por toneladas, pesetas 200,00.

Academia de Mecanografía

(Única en Tenerife, dirigida por profesores titulados)
 A cargo de la Srita. Emma Trujillo
 19, SANTA ROSALIA, 19

En esta academia se enseña a escribir a máquina por el más nuevo sistema conocido en la escritura al tacto. Con tres meses de práctica, puede cualquier alumno dominar la máquina, escribiendo con los diez dedos de sus manos y hasta con los ojos vendados, pudiendo alcanzar una velocidad media de 80 palabras por minuto.
 A las personas que tengan curiosidad por conocer este sistema de enseñanza y particularmente a los señores comerciantes, se les invita a que pasen por esta academia para que se hagan cargo de lo ventajoso que es este sistema. Un buen mecanógrafo que lo domina, puede hacer el trabajo de dos que lo desconocen sin que le produzca cansancio alguno.
 Clases diarias, alternas y a domicilio.
 Se hacen trabajos de Mecanografía.—Santa Rosalía 19.—Santa Cruz de Tenerife.—Teléfono 491.

Se aquilan salones propios para industrias o depósitos.
 Razón, Candelaria 18.

Luis Fraga García

Médico-Cirujano
 Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sífilíticas y venéreas
Asistencia a partos
 Inyecciones de neo salvarsan (314) y salvarsan sódica (1206) último invento alemán de la serie de Ehrlich empleado con preferencia en las clínicas extranjeras.
 Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Tratamientos a horas convenientes
 San Juan Bautista, 17
 Teléfono, 544

El Dr. Luis Gabarda participa al público que habiéndose hecho cargo de la Dirección de la "Clínica Coste" tendrá consulta en la misma, calle de Viera y Clavijo 52 todos los días no festivos de 10 a 11 y de 4 a 6. En la Clínica continuarán admitiéndose todos los enfermos de medicina y Cirugía que no padezcan enfermedades infecto contagiosas ni mentales. Los tratamientos por Electricidad, Rayos X y Fisioterapia en general se verificarán por la tarde a horas convenientes.
 Consulta gratis para pobres todos los días de 6 a 7 de la tarde.

Vapores Correos Españoles
 de Pinillos, Izquierdo y Compañía de Cádiz
 El rápido y tan acreditado vapor de 10 000 toneladas
Barcelona
 saldrá de este puerto, directamente para SANTIAGO DE CUBA y HABANA en los primeros días del próximo Junio admitiendo pasaje de todas clases y carga.
 Para informes dirigirse al consignatario,
 Antonio Cabrera de las Casas.—Candelaria, número 23, altos.

Daimler Motoren Gesellschaft



C. mioses de Carga
 Los más sólidos y de menor gasto.



Cañones de Lujo
 Los más elegantes.

con carrocería especial para plátanos

Para más informes:

JACOB AHLERS
 Marina 31

Doble Faeton

Estos dobles faetones de cinco asientos, con arranque eléctrico y sin él, son los coches ideales para Islas, como el más práctico y económicos por su pequeño consumo y entretenimiento. De ambos modelos podemos hacer entrega inmediata contando siempre con existencias.

Para informes completos, acudan a sus Agentes en esta Isla,
 Viuda e hijos de A. Ciolla
 Cruz Verde 10

Otto Medem y Ca.

Valencia.-Barcelona.-Bilbao.-Málaga.-Alicante

Agentes generales para la importación en España de Sales de Potasa del SINDICATO DE POTASAS de

Stassfurt (Alemania)

Escorias Thomas, Superfosfatos, Superfosfatos concentrados, Sulfato de Amoniaco, Nitrato de Sosa, Nitrato de Cal de Noruega.

AZOPATO. Abono orgánico

Sulfato de hierro y toda clase de materias fertilizantes. Azufre sublimado, Azufre precipitado, Sulfato de cobre.
 Representante General para las Islas Canarias,

JACOB AHLERS

MARINA, 31

Precios especiales para partidas importantes.

Abonos químicos

Sulfato de amoniaco. Sulfato de potasa. Nitrato de sosa. Superfosfato de cal y de hueso. Sulfato de hierro. Abonos orgánicos. Abonos compuestos.
 Precios muy reducidos.
 De venta: Almacenes de Andrés Lombet.

SE FACILITA dinero con buenas garantías. Informarán: Particular 2.º, núm. 85 (barrio de Salamanca).

Cemento alemán

MARCA

"Alsen Portland"
 hay siempre existencia
JACOB AHLERS
 Marina 81.

Parada automóviles de Garabito. Teléfono número 579.

La Funeraria

Calle de Imeldo Serís 108.—Teléfono N.º 87
 Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta.
 Como siempre, esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, avisando solo por teléfono.

SE VENDE la magnífica casa en la calle Ruiz de Padrón número 7; se admiten ofertas Alfonso XIII n.º 90.